Guantánamo, 23 de agosto del 2014

“Año  56 de la Revolución”

Cro. Director Municipal de la Vivienda
Guantánamo

Estimado compañero:

Lamento tener que molestarlo con este escrito pero el hecho es que me siento perjudicado ante las evidentes intenciones de despojo de un terreno de mi propiedad ubicado en la calle Cuartel y el 15 Norte. Desconozco quién o quiénes son los dirigentes que están autorizando a dos personas a que se apropien de ese terreno. Por tal razón, amparado en lo establecido en el artículo 10 de la Constitución de la República, que establece que todos los órganos del Estado, sus dirigentes, funcionarios y empleados están obligados a actuar dentro de los límites de sus respectivas competencias con total apego a la legalidad socialista y velar por su respeto en la vida de toda la sociedad, quiero poner en su conocimiento la situación para que de inmediato se elimine tal violación de la ley, porque ningún dirigente está ni puede actuar por encima de lo establecido, mucho menos ahora que nuestro Presidente Raúl Castro Ruz ha llamado a una lucha frontal en contra de todas las ilegalidades.

Concretamente le diré que era propietario de un terreno en el cual, sin mi autorización, se comenzó la construcción de un círculo infantil. Cuando reclamé, los compañeros que entonces dirigían el gobierno, el compañero Vidal al frente, me pidieron disculpas y me prometieron la entrega de un terreno similar.

Después de muchas visitas al órgano de gobierno, el 6 de marzo de 1991 el compañero Floirán Ortega Wilson, entonces Director Provincial de la Vivienda de Guantánamo, dictó la Resolución No.71 de 1991, mediante la cual se me entregó en propiedad el terreno yermo situado en la calle Cuartel y el 15 Norte por decisión del órgano de gobierno del municipio de Guantánamo.

He conocido que dicho terreno, que es de mi propiedad y debe ser respetado, pues así lo establece el art. 21 de nuestra Constitución, se le ha asignado a dos personas desconocidas, una de ellas un militar, las cuales rompieron la cerca, penetraron ilegalmente en mi propiedad y la marcaron con evidentes intenciones de construir, lo cual es un delito. Por tal razón me dirijo a Ud. para que interceda por mí y ordene que el dirigente que está autorizando ese despojo  respete mi propiedad y cumpla con lo establecido en nuestras leyes. Le adjunto una fotocopia de la Resolución dictada por la DPV de Guantánamo.
Reciba mis saludos respetuosos. Atentamente,

Hernán Vargas Sánchez

Calle San Gregorio No. 1110 esquina Pintó 

Guantánamo.

